

团结拼搏 全力以赴 众志成城 可歌可泣

——商丘联通战胜特大暴风雨抗汛救灾纪实



民权小分队在齐腰深的水中修复设备

核心提示

受今年18号台风“温比亚”影响，2018年8月17日至19日12点，商丘市出现大暴雨，部分地区特大暴雨，最大降雨量出现在睢县长岗533.3毫米，全市平均降雨量287毫米，主城区平均降雨量384毫米。商丘的灾情引起全国关注，中央电视台给予多次报道。灾情突至，给商丘联通通信线路及设备平稳运行带来巨大威胁。

汛情就是命令，险情就是战场。一场与特大暴雨的战斗在商丘大地惊心动魄地展开，商丘联通干部职工用坚韧的意志谱写了一曲抗击特大暴风雨的英勇壮歌。



齐心协力搬沙袋



合力抢修



深水区支起发电机

未雨绸缪：防汛准备 万无一失

夏初，按照上级部署，公司及及时召开防汛工作部署会，成立以党委书记、总经理高军为组长的防汛抢险工作领导小组，印发《关于做好“温比亚”台风防范工作的紧急通知》，要求各单位密切关注台风低气压造成的影响，做好通信保障应急抢险的防范应对工作，防汛领导小组成员的通信工具要7x24小时保持畅通。随后，按照应急预案，组织应急演练，支部端局、核心机房储备充足油料。油

机、发电设备预检一遍，对全市175处支局机房做防水保护，确保机房无一漏水……

接到“温比亚”气象预警后，公司立即启动汛期应急预案，合理安排人员、车辆，调配防汛物资编织袋6500个、铁锹380把、水桶600个、手提矿灯200个、水泵215台、安全帽600个，光缆347公里，水泥杆3688根、钢绞线20000公斤。

严防死守：坚决打赢全市核心通信枢纽保卫战

8月18日凌晨7时30分，位于南京路商丘联通东院的通信枢纽大楼水淹告警。这是全市智慧城市网络的“心脏”，是全市的核心通信枢纽，一旦受到暴风雨袭击，将会造成全市网络瘫痪，后果不敢想象。

公司党委高度重视，高军同志第一时间冒雨赶赴现场，分管领导迅速组织抢险救灾，先遣队立即布放两个应急抽水泵进行抽水。雨势逼人，路上大水不断向院内倒灌，原本高低压配电机房比地面高出三个台阶近60公分，一眨眼功夫，雨水很快由第一个台阶上升到了第三个台阶上，抽水机高速运转，几名同志也用水盆、水桶奋力排水“支援”，高低压电源设备岌岌可危，核心设备通信安全千钧一发。此时，院子内的积水已经没过汽车车轮……党员先锋队、青年突击队、技术骨干小分队纷纷赶来，任雨水模糊双眼，扛起几十斤重的水泵和抢险物资艰难地向院内挪步前行。转业军人出身的老党员钱勇、乔方杰一马当先。王元超等几位同志跳上卡车上奋力卸装沙子，三台水泵开足了马力，抽水泵管里的水象

一道道“水龙”咆哮着被排出室外，门前的缺口再次被沙袋临时堵住，高低压机房水势得到暂时控制。浑身被雨水、汗水湿透了的抢险队员们没有丝毫懈怠，愈加猛烈的暴雨使通信枢纽机房面临严重威胁。大家没有喘息，又快速利用防雨布、防火泥和防鼠板紧急在机房门口筑起第二道防线。晚上十点，大家已经连续奋战了十几个小时，一道由百十条沙袋砌成的高一米多的“防水墙”牢牢地矗立在机房的第三层台阶上，险情暂时解除。

为避免夜间险情反复，现场成立了“党员四人行”夜间攻坚小组在高低压配电机房现场彻夜坚守，其他人员继续投入到其他抢险工作。公司领导蹲点指挥，不仅统筹督导通信抢修工作，还和员工们一起跳入水中，加固沙袋、排水减涝、发电供电、检修设备。次日早晨，险情彻底排除，市长张建慧同志现场督导防汛抗洪，亲切慰问已经奋战两天一夜的商丘联通干部职工，叮嘱大家抢险保畅通，切实按照应急预案，做好后续工作，为全市打赢防汛救灾提供可靠通信保障。

三级联动：市县乡（镇）齐心协力 全力抢修

面对汛情，风雨更映党旗红，哪里险情最严重，党组织就出现在哪里，共产党员的身影就活跃在哪里，党员群众齐心协力，演绎一场抗洪救灾、可歌可泣的通信保卫战。

防汛抢险工作领导小组高效运转，及时指导一线开展抢险工作。紧急下发《关于“温比亚”台风灾后抢修恢复通信的紧急通知》，部署灾后抢修工作，从人员组织、资源调配、信息统计上报、联合抗灾、安全隐患排查、人员安全六方面进行安排。

8月18日上午11点30分，民权县分公司接到县政府告警电话。民权分公司党总支书记、总经理马国忠按照防汛预案调派党员突击队前往抢险县政府通信线路。突击队队长张辉，市级优秀共产党员李向东各带领1名队员兵分两路冒着倾盆大雨赶赴公司道北机房和县政府值班室。总支委员、副总经理刘文礼也紧急从下乡的途中赶回，到道北机房增援。“县委机房没有发现问题！”“县委电话内线没有发现问题！”先期到达的李向东电话向副总经理刘文礼报告：“好，你们再查网络，我们正在检查道北机房设备！”“刘经理，看，我们的电源模块受到大雨浸泡出了问题！”11点45分张辉发现了障碍点。“立即更换！”新模块很快被换上，但是县委的值班电话仍然不通！经过一番周折，最终发现是模块不兼容造成的，特事特办，立即从就近的营业部调来一块应急，下午14点30分，电话复通。从县政府出来，顾不上吃饭的李向东一行在茫茫的雨中又奔向了下一个障碍点。

睢县联通中共党员王景龙，在这次抢险中始终坚守在抢险一线，8月18日凌晨4点40分接市公司抢险通知，王景龙指挥组织人力驱车赶往受灾地点。5点10分他第一时间到达受灾现场白庙，发现断杆造成交通拥堵。他当指挥员又当战斗员，

一边电话向领导汇报现场受灾情况，一边告知代维公司。抢险人员到达后，他带领大家冒雨开展抢险复通工作，手拉肩扛，在施工中手被钢钎划破轻伤不下火线，锯、砍、抬、拾，齐心协力，清除障碍物；查障、立杆、熔纤、发电，紧张有序……6点40分受灾区域恢复通信，用速度书写联通人的素质与效率。在接下来的抢险工作中，他白天奋战在抢险一线，晚上值班巡检在各受灾点……18日下午，党员马培杰带领党员先锋队对过路断杆倒杆进行清理，马培杰不顾自己刚刚做过腰间盘突出手术，坚守在施工一线；队员付文中不慎脚部扭伤，但他不顾大伙的劝说仍然忍痛和大家一起打锚、拉线、立杆……当董店高马庄最后一根过路倒杆的威胁排除时，钟表的时针已定格在19日凌晨2点。19日早6点，文化路局局停电告警，致使营业厅及周围基站无法正常使用。接警后，入党积极分子徐基伟便带领设备维护员李阳春、许颖峰和王景龙一起在第一时间赶往文化路局。由于积水太深，车辆无法靠近。怎么办？急中生智，利用一个旧铁框架改装后将几百斤的发电机肩扛手抬放到上面，大家趟着没腰积水，冒雨将发电机推送到院内，发电排水，做好有效支撑。

永城的张阳在带队抢险时，脚部不小心被划伤，伤口简单包扎处理后，继续投入战斗。夏邑太平镇小张备战看到线路杆断在路中间，他在深水中拿起大钳，用尽量量绞断，生产支部书记孙棉纺带领党员员工集体出动，用绳子拉、用脚踢，手脚并用，在泥泞的乡村道路上处理一个又一个断杆。

从17日晚上开始，柘城的张喜峰、张银慈和队员一起，从一个晚上到另一个白天，工作到19日凌晨1点50分。凌晨4点39分，雨势丝毫没有减弱的趋势，队员们打个盹，在田间地头排除，这一干，就又是一天。

团结奋战：一方有难 八方支援

灾情发生的当天，河南省联通领导高度重视，密切关注受灾情况，第一时间调度资源支援商丘公司。省公司党委书记、总经理韦海波闻讯立即指示：一要保证外线及抢险员工安全，二要在天气及险情可控的情况下开展抢险和生产恢复。三要做好与地方政府协调配合，尽快恢复通信。省公司党委委员、副总经理王宜科第一时间安排郑州、洛阳、安阳、新乡、开封五个地市，紧急调动有78名技术人员、13辆通信抢险车、21台熔接机、32台移动发电机组成的14支抢险队，涉水驰援商丘抢险救灾。

随后，河南联通省公司抢险救灾督导组实地查看了市区、柘城等地对商丘联通抢险救灾工作给予肯定；没想到灾情这么大，没想到防汛抗灾预案做的这么好，没想到商丘抢修速度这么快。

“从8月17日晚，一大批联通人正在风雨中夜以继日加班加点，查障、堆土、排水、发电、立杆、熔纤……我们风雨中的坚守，我们不分昼夜地持续努力，正是与时间赛跑，争取早一秒、早一分恢复通信畅通，为了您的亲情不断线，信号能满格，我们奋勇拼搏，风雨兼程。”20日，《商丘联通致客户的一封信》中，商丘联通人，做出庄严承诺。截至8月22日下午，商丘市区及各县、乡、村已经全部恢复了通信，取得了抗击“温比亚”特大暴雨战役的胜利。

这是一首联通人团结奋进之歌，这是一首众志成城之歌，这是一首彰显联通人特别有凝聚力、特别有战斗力、特别有担当、特别能奉献精神之歌。商丘联通人用实际行动表明，在关键时刻、在重大灾祸面前信得过、冲得上、顶得住。在这次艰巨的防汛保通信战役中，累计出动车辆110多辆，油机210台。80多支党员先锋队、青年突击队、技术小分队共计800余人直接投入到抢险第一线，全体员工以不同形式参与到抗灾抢险战斗中。基层党组织和共产党员充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用，公司员工凝聚力显著增强，为全市人民交上一份满意的答卷。 文图 王洪峰 王伟



党员突击队在泥泞中拖拉发电机



排积水 筑防线



睢县分公司党员先锋队借助车灯夜间抢修忙



夜间发电



夜间检查网络



雨中忙抢修